

## 乔俊杰专题调研基层党建工作和党纪学习教育

高质量开展党纪学习教育  
推动全面从严治党向纵深发展

本报讯（记者 张可馨）昨天上午，市委常委、区委书记乔俊杰专题调研基层党建工作和党纪学习教育，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神，高质量开展党纪学习教育，推动全面从严治党向纵深发展，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，着力提升基层治理效能，不断激发干事创业活力，为全面推进中国式现代化武进新实践提供坚强保障。区委常委、组织部部长胡泊参加活动。

西湖街道湖滨社区党总支以“抓党建、强基础、聚合力、促发展”为工作思路，在“水杉党

建”的引领下，围绕“湖悦”文化，积极探索“一核多元、融合共治”基层治理新模式。党纪学习教育开展以来，湖滨社区组织开展了《中国共产党纪律处分条例》学习，强化自我约束，凝聚干事创业的精气神。乔俊杰走进湖悦茶社和湖滨社区党群服务中心，详细了解基层治理、党建品牌打造、阵地建设和党纪学习教育开展情况，强调要坚定不移抓党建，着力破解基层治理问题，不断提升党建引领基层治理效能。各级各部门要积极引导党员干部自觉将纪律要求内化于心、外化于行，高质量完成党纪学习教育各项目标任务，以严明的纪

律确保各项工作落实。

嘉泽镇满墩村各党支部聚焦“潜心学纪”，结合“三会一课”、主题党日等形式，组织全体党员开展党纪学习教育，推动学习入脑入心。在拾光小院和为民服务大厅，乔俊杰听取了基层减负、村集体经济、党建工作等情况汇报，希望村党总支增强开展好党纪学习教育的政治自觉，全面覆盖、精准务实推进党纪学习教育，严格落实为基层减负各项举措。要盘活乡村存量资源，探索多元化产业发展模式，打造乡村振兴的新质生产力。各级党组织要突出守纪守责，压紧压实基层党组织和党员干

部责任，用心用情解决群众“急难愁盼”。

湟里镇党群服务中心打造了“杨柳韵红”党建馆、博文图书馆、乡村振兴长廊、书记工作室、龙城红色直播间等阵地，融合多项服务功能，可承接各类组织活动。湟里镇第一时间在183个基层党组织开展党纪学习教育，组织全镇4284名党员细学条例、知纪守纪。乔俊杰详细了解党群服务、活动组织、有关试点工作推进等情况。他指出，要建好用好党群服务中心，充分发挥基层党组织政治引领、加强治理、凝聚力量、为民服务的功能，做到党的工作全覆

盖、服务群众零距离。各板块要把工作精力和重心转到“抓基础、强治理、优服务、促民生”上来，着力破解当前基层治理中存在的权责不明晰等问题，为基层干部创造更加充分、高效的干事条件。

调研中，乔俊杰强调，全区上下要扎实有序推进党纪学习教育走深走实，引导广大党员干部增强学纪、知纪、明纪、守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉，在实践中深化理解、提高能力、锤炼党性。要坚持两手抓两促进，加强组织领导，力戒形式主义，使党纪学习教育成为促进中心工作的有效举措。

市人大常委会来我区开展  
镇、街道人大“两个条例”执法检查

本报讯（记者 史莲寅）《江苏省乡镇人民代表大会工作条例》《江苏省市辖区、不设区的市人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例》两部地方性法规于2022年7月29日进行了修正。昨天，市人大常委会党组成员、秘书长高宏华率执法检查组来到我区，开展镇、街道人大“两个条例”执法检查。区领导石伟东、戴志华参加活动。

座谈会上，执法检查组听取了区人大常委会和我区各镇、街道人大关于“两个条例”贯彻实施情况的汇报。自“两个条例”修正以来，区人大常委会强化政治引领、统筹

指导、服务保障，把党的领导体现在基层人大工作的全过程、各方面；创新建立经济发展、农业农村、综合治理、生态环境、社会事业5个专业代表小组，近1000名人大代表参与其中；高标准打造履职平台阵地、全方位构建数字人大网络，实现了代表“常回家、月进站、周驻点、日在线”的履职新常态。

执法检查组指出，武进区认真贯彻落实“两个条例”，基层人大工作取得积极成效。就做好下一阶段工作，希望武进区人大常委会及各镇、街道人大提高政治站位，充分认识贯彻落实“两个条例”的重要意义；把握重点

内容，推动法律法规全面落实；坚持以查促改，不断提升基层人大工作质效。执法检查组将认真总结、充分反映“两个条例”实施情况，形成执法检查报告后上报市人大常委会，并提请市人大常委会会议审议，整理出审议意见，反馈给各辖市（区）。市人大常委会还将就审议意见的落实做好跟踪督办，推动“两个条例”在常州得到更好实施。

执法检查组还深入潞城街道、西湖街道、嘉泽镇、遥观镇等镇、街道进行实地检查，通过现场查看、座谈交流、查阅资料等方式，进一步了解“两个条例”的实施情况。

“同心助残 与爱同行”慈善义卖作品展  
募集善款205万元

本报讯（记者 赵铠烨）昨天下午，武进区第九届“同心助残 与爱同行”慈善义卖作品展闭幕。区领导朱岩、刘云英、张小虎、朱红兴参加活动。

本届活动由区委统战部、区民政局、慈善总会、残联、红十字会等主办，区同心助残驿站等承办。区同心助残驿站由九三学社武进区基层委员会主办，目前年投入经费超220万元，帮扶规模达570户困境残疾人家庭。其探索、创立的“333精准助残”工作法，得到了各界的广泛认可及好评，并获第五届江苏省

慈善奖。

本次慈善义卖作品展得到了省内外艺术家的热烈响应，共征集到50位艺术家的75件作品，吸引了超30个城市的6600名市民到场观展。截至5月14日，共募集各类资金205万元，将用于困境残疾人家庭结对帮扶，提供上门康复志愿服务、无障碍改造、康复辅具适配、关爱精神障碍群众四类助残公益项目，并主动接受社会监督。

活动还表彰了“十年十佳”，向十年来积极参与同心助残公益事业的优秀单位及个人颁奖。

聚焦产学研融合  
“东方碳谷”启新程

本报讯（周健 记者 张可馨）日前，“石墨烯深度融合新能源储能产业，提升企业新品新质研讨会”在常州西太湖科技产业园举办，推动石墨烯在新能源产业中的应用，助力常州新能源产业拓展新优势、增强新动能。

石墨烯作为一种前沿性材料，可以极大提高新能源电池的储能密度，改善新能源电池的充放电性能，是新能源电池技术迭代升级的一个重要方向。研讨会上，来自天津大学、中科院苏州纳米所、中国科学技术大学、杉元科技、富烯科技、碳索科技等学术界和产业界的专家学者，各自分享了在石墨烯和储能产业方向的前沿研究成果，探讨石墨烯技术的最新进展，分析产业面临的挑战和趋势。

作为国内石墨烯产业发展的

先导区，早在2011年，西太湖就在全国率先布局石墨烯产业，建设江南石墨烯研究院、常州石墨烯科技产业园，创建江苏省石墨烯创新中心，集聚了第六元素、富烯科技等一批国内一流的企业。10多年来，西太湖产业园从未停止在石墨烯领域的探索步伐，累计在石墨烯及碳材料领域获得14项“全球第一”，包括全球首条单层石墨烯吨级生产线、全球首款石墨烯手机电容触摸屏、全球首款石墨烯重防腐涂料、全球首款智能发热服等，打响了“东方碳谷”产业名片。

重点项目  
进行时

位于礼嘉镇的市重大项目——艾迈斯智能装备连接器项目，总投资4亿元。目前，2栋车间已完成封顶，预计今年10月整体竣工，12月投产，达产后将形成年产智能装备专用连接器4亿只的生产能力。

徐芊卉 摄

